

这个社区党校真不简单

成为党员学思践悟的课堂和群众增知益智的乐园

唐闸镇街道新华社区党校自2017年12月成立以来,已授课53次,课程内容涵盖习近平新时代中国特色社会主义思想、党史党建、“不忘初心、牢记使命”主题教育、党风廉政等,参与党员2500余人次。

强化师资队伍 “土专家”“洋教授”齐登台

新华社区党校把师资队伍建设放在突出位置,整合社区党校的本土“老党员宣讲队”、区委党校、南通开放大学、“百家名嘴讲师团”等资源,“土专家”与“洋教授”结合打造师资队伍,形成了本土宣讲成员为主、学院退休讲师为辅、高校专家教授为支持的师资格局。一年来,社区党校先后上了《学深悟透新思想 砥砺奋进新作为》《解放思想、奋力超越,全力推动高质量发展走在前列》《讴歌新时代、践行新思想》《改革开放40年南通经济发展的历程脉络与感悟》《迎国庆、上党课、学思想》等20多次党课。“老党员宣讲队”骨干宣讲员赵森泉录制的“伟人语录战疫情”,一经播出便收获了大量粉丝。

为使社区党校教育工作注入新活力,党员在家门口享受菜单式学习服务,社区党校进一步融合资源,联合南通开放大学建立了社区教育党建基地。基地揭牌当天,南通开放大学副教授王逸峰上了首场基层廉政专题党课,重点宣讲了《中国共产党廉洁自律准则》等内容。去年,社区党校邀请到市委党校、省科学发展观宣讲团成员季建林教授,他讲的《改革开放40年南

通经济发展的历程脉络与感悟》专题党课,从经济建设、全面深化改革等方面,向党员讲述了改革开放40年南通经济发展的历程。党员们听了党课,纷纷表示季教授深入浅出、幽默风趣,把原本枯燥乏味的党课上出了别样的味道。

创新选课模式 “线上学”“线下做”相结合

为进一步发挥社区党校阵地作用,扩大教育覆盖面,加之今年突如其来的疫情防控工作,社区党校不断完善,形成“线上学”与“线下做”相结合的选课模式,满足了全体党员的“味蕾”。新华社区党校狠抓学习强国理论学习平台,带领每位党员每日打卡学习强国。疫情防控期间,社区党校还建立了党员微信群,今年3月20日,新华社区党校就在微信群里开展线上主题党日活动,党总支书记胡敏联系社区工作实际,部署了新时代南通“发展四问”大讨论活动,广大党员反响热烈。今年的冬训党课也搬到了党员微信群,通过“我们的战‘疫’故事系列”“红色声音馆”等专题,利用录音、录像形式,分享自己的学习感悟。

今年,社区是疫情防控工作的第一线,胡敏带领社区干部放弃休息,执行24小时值班制度,坚守各自岗位,走访摸排小区出租房屋233户、外地人员205户、居家隔离对象159户420人。老党员宣讲队在防疫工作中发挥作用,他们深入群众,配合社区干部一起拉横幅、发宣传单、流动小喇叭

等,提高居民对疫情防控工作的知晓率,维持社区稳定。党小组长杨桂英、网格长吴玉辉、在校研究生张从笑、土家族人彭彪等自愿加入防疫大军中,形成了“党建引领、党员带头、群众参与,我为人人、人人为我”良好氛围。

挖掘红色资源 “走出去”“引进来”两手抓

新华社社区党校不仅是党员学理论、受教育的大舞台,而且党校也成了向居民传播党的新思想、新成就、新理论和其他知识的大讲坛。在“不忘初心、牢记使命”主题教育中,社区以党校为依托,在南通市深挖红色资源,开展了主题教育系列活动。2019年11月7日,新华社社区党校组织46名党员前往如东县“不忘初心、牢记使命”主题教育馆、苏中四分区反“清乡”斗争资料陈列馆和陆洪小镇党性教育基地等地开展“不忘初心、牢记使命”主题教育。

此外,新华社社区党校还邀请相关专家走进社区党校为居民们普及气象知识,组织居民参观唐闸古镇建设等,居民们深有感触地说:“社区党校不仅让我们学到了实用的知识,更看到了社区的新面貌新变化。”如今,在新华社社区党校,无论在冬训课堂上,还是在其他党课场合,形成了“走出去”“引进来”的良性互动。

社区党校负责人信心满满地表示,社区党校将始终不渝地高擎习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,努力把社区党校办成党员学思践悟的课堂和群众增知益智的乐园。

王艺

基层动态

粽香情浓话端午
旱地龙舟乐开怀



6月18日,新白龙庙社区、芦泾港村社区联合永兴消防救援站开展“粽香情浓话端午,旱地龙舟乐开怀”端午节主题活动。

志愿者们和消防员小伙子们围成一圈,看着阿姨们卷叶、盛米、包扎,边看边学。操场上,一群居民代表正和消防员们进行趣味旱地龙舟比赛。战士组、军民融合组、居民组,大家投入游戏,一边喊口号,一边前进,一旁观摩的居民为他们加油鼓劲,现场充满了欢声笑语。

周佳

情浓端午缝香囊 中医医师谈养生

6月18日,永和佳苑社区退伍军人、微家姐妹、老干部相聚社区中医药馆,听良春中医郁兆婧医师普及夏季如何预防流感与养生保健知识。

郁医师介绍了“四时养生”等居民易于接受的养生方法,讲解了各种食物对人体健康的好处与危害。郁医师还展示驱蚊、预防流感、助眠等多种功效的药材。大家根据需求选择药材,做成一个有提神、辟邪、祛病之效的香囊。

张敏

社区“有事好商量” 讨论建设“初心亭”

6月18日,怡园社区党支部邀请区政协委员、街道分管领导、群众代表、物业人员,在社区“有事好商量”会议室商讨“初心亭”的建设。这个“初心亭”是社区党建创新项目,在怡园北村南组团法制园地的旧址上改建,社区拿出“初心亭”建设的设计图让大家发表意见。

与会代表踊跃发言,积极参与讨论。会议之后,怡园社区党支部将带领群众代表、街道分管领导和设计方一起再次实地看、细研究,把“初心亭”建成寓意深、有内涵、实用性、常态化的党建品牌。

孟红娟

拓展党建朋友圈 携手共学民法典

6月17日,秦灶街道民安花苑社区党支部与国家税务总局南通市税务局第二稽查局党支部开展基层党组织结对共建签约活动。

在民安花苑社区135议事厅,两个党支部的书记分别介绍本单位情况和党建特色。双方就如何通过党建引领辖区高质量发展,达到服务群众、凝聚人心的目的,共同磋商,形成共识,并签署党建共建协议书。签约仪式后,国家税务总局南通市税务局第二稽查局党支部向民安花苑社区党支部赠送书籍《中华人民共和国民法典》。

为了帮助大家了解相关知识,来自国家税务总局南通市税务局第二稽查局的吴海峰从四个方面讲解了《学习解读民法典》。赵婷婷

重伤害事故模拟 应急救援大演练

近日,陈桥街道安监办在育爱村某辖区企业开展起重伤害事故应急救援演练,演练模拟模板吊装作业中发生坠物伤人事件后的现场应急救援。

据了解,开展应急演练是为了进一步落实关于“安全生产月”工作要求,不断强化企业应急工作职能,提高应急救援联动应对突发事件的协同能力,切实提升企业突发事件应急处置能力和应急管理水平。

陈飞

消除事故隐患 筑牢安全防线 我区举行2020年“安全生产月”宣传咨询日活动



6月16日,港闸区在华润中心万象城举行主题为“消除事故隐患、筑牢安全防线”的2020年“安全生产月”宣传咨询日活动。此次活动由港闸区安全生产委员会主办,港闸区应急管理局、唐闸镇街道办事处承办,唐闸镇街道长岸社区、南通万象城、南通广播电视台FM1061私家车广播协办。

活动现场,参会企事业单位负责人代表集中宣誓承诺并签名,观看安全微电影《防线》、安全生产知识展板;区相关部门提供安全生产知识咨询服务、发放宣传资料,进行安全知识有奖答题等活动;区消防大队进行消防应急救援器材演示。

倪德华 陈慧

我是共产党员,哪里需要哪有我 秦灶街道八里庙村社区陆汉毅的故事

社区之星

写满付出与奉献的人生,总能给人心灵带来深深的感动。今年61岁的陆汉毅,1979年参加工作,1998年加入中国共产党,退休前曾是八里庙村社区的一名村干部。退休后,他始终牢记党的宗旨和初心,退休不褪色、离岗不离党,全心投入到八里庙村社区志愿服务工作,用实际行动展示了一名共产党员的精神风范。

不忘初心,不负初衷

2015年9月,陆汉毅建立第一个公益“阅读群”,致力于让孩子们爱上阅读,带动越来越多的孩子、家长、老师及朗读爱好者加入朗读的大队伍中。那时的他还未退休,他说:“孩子是国家的未来。教育孩子,我们每个人都要尽到自己的责任。”他用光影照亮孩子们的童年,他用书香点亮孩子

们的世界。现如今,作为村社区关工委“五老”中的一员,他更是倾注心血,从各方面关心孩子们的成长,是孩子们心中和蔼可亲的“陆爷爷”。他以自己的亲身经历和感受,向孩子们讲述了党的光荣传统和艰苦的奋斗历程,激励孩子们努力学习,为自己的理想而奋斗。

逆向而行,知难而上

“您好,请出示一下您的出入证并配合测一下体温。”“您从哪里来?您近期有去过湖北吗?最近有接触过发热的人吗?”“您申领了‘苏康码’吗?没有请打开支付宝。”……自疫情发生后,陆汉毅每天都是这样忙碌着,哪里有需要,他就去哪里帮忙。看到大家忙得来不及烧水喝,他就从家里带来两个大热水瓶,帮大家把水烧好。看到大家忙得只能吃饱面,他便自己下厨,给大家做饭。已经退休了的他,原本可以在家享清福,但是他说:“现在疫情这么严重,正是需要人手的时候,如果这个时候我还不想着为群

众干点啥,那就不配叫党员。”

以身作则,尽己所能

陆汉毅在退休前,负责管理工作,兢兢业业,勤勤恳恳。退休后,他更是利用自己人缘好、人脉广的优势加入了八里庙村社区志愿服务队,对村社区的志愿活动全力支持,随叫随到。在清明文明祭扫活动中,他带领志愿者向居民发出“文明祭扫,平安清明”倡议书,引导广大居民自觉维护优美整洁的生活居住环境,树立文明意识、科学意识、公德意识;在“品味端午,传承文明”端午节包粽子活动中,他带领志愿者们把部分粽子送到低保户、重残家庭中,让他们也感受到节日的气氛;在环境整治过程中,他一遍又一遍地绕着辖区巡查,一次又一次地劝导经营户配合整改……

越是平凡处,更能见初心。他说:“无论环境怎么变,我始终是一名共产党员,我的信仰、我的追求、我的责任永远不会改变。我为人民服务、为社会履责、为党尽忠的初心永远不会变。哪里需要我,我就在哪里。”徐星晨